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ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΕΡΕΥΝΩΝ 
IMR/ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ™ 
  
ΑΝΑΘΕΣΗ 
ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ SIGMA 
  
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 
27- 29 ΜΑΪΟΥ 2020 

ΚΑΛΥΨΗ 
ΠΑΓΚΥΠΡΙΑ - ΑΣΤΙΚΕΣ & ΑΓΡΟΤΙΚΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ 
  
ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ 
ΑΝΔΡΕΣ ΚΑΙ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΗΛΙΚΙΑΣ 18+ 
  
ΜΕΓΕΘΟΣ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ 
1000 

ΕΠΙΛΟΓΗ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ 
ΤΥΧΑΙΑ ΣΤΡΩΜΑΤΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑ 

ΣΥΛΛΟΓΗ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 
ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ  ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΩΝ ΚΑΙ ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΩΝ 
ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΕΩΝ ΜΕ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΔΟΜΗΜΕΝΟΥ 
ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΓΙΟΥ 

ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΟ ΣΦΑΛΜΑ 
+/- 3.1 

ΒΑΘΜΟΣ ΒΕΒΑΙΟΤΗΤΑΣ 
95% 

Ταυτότητα Έρευνας



18-24 25-44 45-64 65+

15%

35%36%

14%

1000

50% 50%

ΑΤΟΜΑ

ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

Χαρακτηριστικά Δείγματος

ΗΛΙΚΙΑ ΦΥΛΟ

ΛΕΥΚΩΣΙΑ

ΠΑΦΟΣ

10%

39%

ΛΕΜΕΣΟΣ

29%

ΛΑΡΝΑΚΑ

16%

ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΣ

6%

ΕΠΑΡΧΙΑ
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87% 24% 4%

ΆλλοΒουνόΘάλασσα

Για τις καλοκαιρινές σας διακοπές συνήθως προτιμάτε….

8%

Αγροτουρισμό

4%

Κρουαζιέρα
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Σε ό,τι αφορά τις καλοκαιρινές σας διακοπές, που συνηθίζατε να τις περνάτε τα 
προηγούμενα χρόνια;

6%

30%31%32%
35%

Συνδυασμός Κύπρου 
και κάποιου άλλου 

προορισμού
Εντός Κύπρου Σε κάποια πόλη/

νησί της Ελλάδας
Σε χώρες εντός 

της Ε.Ε.

Σε χώρες 
εκτός της Ε.Ε.
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Ποια είναι η διάρκεια των καλοκαιρινών διακοπών που πραγματοποιούσατε 
συνήθως;

5%

19%

43%

27%

3%3%

Μονοήμερες 
διακοπές / εκδρομές Διήμερες 

διακοπές

Ολιγοήμερες 
διακοπές

Εβδομαδιαίες 
διακοπές

Διακοπές δύο 
εβδομάδων

Μεγαλύτερης 
διάρκειας
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7%

ΚΑΘΟΛΟΥ

Σε ποιο βαθμό έχει επηρεάσει η εμφάνιση του κορωνοϊού τους σχεδιασμούς σας, 
όσον αφορά τις καλοκαιρινές σας διακοπές;

ΣΕ ΜΕΓΑΛΟ ΒΑΘΜΟ ΣΕ ΑΡΚΕΤΟ ΒΑΘΜΟ ΣΕ ΜΙΚΡΟ ΒΑΘΜΟ

53%
15%

25%
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36% 17% 15%

Θα ταξίδευα στο 
εξωτερικό, αυτό θα κάνω 

και τώρα

Θα ταξίδευα στο 
εξωτερικό, αλλά τώρα 
δεν θα πάω πουθενά

Θα ταξίδευα στο εξωτερικό, 
αλλά τώρα θα τις περάσω 

στην Κύπρο

Ποια από τις πιο κάτω δηλώσεις περιγράφει καλύτερα τον τρόπο που έχει 
επηρεάσει η πανδημία του κορωνοϊού τους σχεδιασμούς για τις φετινές 
καλοκαιρινές διακοπές σας;

10%

Θα έκανα διακοπές στην 
Κύπρο, αλλά τώρα δεν θα 

πάω πουθενά

22%

Θα έκανα διακοπές στην 
Κύπρο, αυτό θα κάνω και 

τώρα
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Ποιοι είναι οι σημαντικότεροι λόγοι που σας οδήγησαν να επιλέξετε την Κύπρο για 
τις καλοκαιρινές διακοπές σας;

2%
10%12%15%

19%19%21%

68%

Αισθάνομαι 
περισσότερη 

ασφάλεια στην Κύπρο 
λόγω του κορωνοϊού

Για να 
υποστηρίξω τις 

εγχώριες 
επιχειρήσεις

Δεν μπορώ να 
προγραμματίσω τις 

διακοπές μου σε κάποια 
άλλη χώρα καθώς τα 

αεροδρόμια είναι 
κλειστά

Ο εσωτερικός 
τουρισμός 
αποτελεί 

παραδοσιακή 
επιλογή μου

Για 
οικονομικούς 

λόγους

Λόγω της 
φυσικής 

ομορφιάς του 
τόπου

Πιστεύω ότι είναι 
ο κατάλληλος 

προορισμός για 
εμένα και την 

οικογένεια μου

Άλλο

ΒΑΣΗ: όσοι θα επιλέξουν την Κύπρο για τις διακοπές τους 
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Για ποιους λόγους έχετε επιλέξει προορισμό του εξωτερικού για τις διακοπές σας;

3%
8%

19%
25%

31%

44%

Θεωρώ ότι υπάρχουν 
πιο ενδιαφέρουσες 

επιλογές στο 
εξωτερικό

Για να γνωρίσω 
νέες κουλτούρες 
και πολιτισμούς

Για να ανακαλύψω 
καινούρια μέρη και 

προορισμούς

Για οικονομικούς 
λόγους Πιστεύω ότι είναι 

ασφαλέστερος 
προορισμός λόγω 

κορωνοϊού
Άλλο

ΒΑΣΗ: όσοι θα επιλέξουν προορισμό του εξωτερικού για τις διακοπές τους 
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Για ποιους λόγους έχετε αποφασίσει να μην πάτε διακοπές το φετινό καλοκαίρι;

3%
10%

31%

41%

59%

Λόγω του κίνδυνου 
μετάδοσης του 

κορωνοϊού

Τα σχέδια μου 
ακυρώθηκαν λόγω 

της πανδημίας

Για οικονομικούς 
λόγους

Για λόγους 
υγείας

Άλλο

ΒΑΣΗ: όσοι έχουν αποφασίσει να μην πάνε διακοπές

http://www.sigmatv.com


www.imr.com.cy www.sigmatv.comwww.unic.ac.cy

Τι θα αποτελούσε για εσάς κίνητρο, προκειμένου να επιλέξετε κάποιο από τα 
τουριστικά θέρετρα της Κύπρου για διακοπές;

2%

17%
21%

28%

41%42%

63%

Οικονομικά 
ελκυστικά πακέτα 

από τους ξενοδόχους 
και άλλους 

τουριστικούς φορείς
Διενέργεια 
κρατικών 

ελέγχων για την 
τήρηση των 

πρωτοκόλλων 
υγιεινής

Διασφάλιση ότι θα 
αποφευχθούν 

φαινόμενα 
αισχροκέρδειας

Τήρηση αυστηρότατων 
πρωτοκόλλων υγιεινής 

από τα τουριστικά 
καταλύματα

Κρατική 
επιχορήγηση των 

διακοπών μου 
εντός Κύπρου

Δωρεάν 
πρόσβαση σε 
οργανωμένες 

παραλίες

Άλλο

ΒΑΣΗ: όσοι δεν έχουν επιλέξει την Κύπρο για τις διακοπές τους 
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 Σε περίπτωση που αποφασίζατε ή έχετε αποφασίσει να παραμείνετε στην Κύπρο για 
τις διακοπές σας, ποιο είδος καταλύματος θα επιλέγατε για τη διαμονή σας;

2%3%
9%10%

13%

22%
25%

48%

Ξενοδοχεία

Τουριστικές 
βίλες Έχω δική μου 

εξοχική 
κατοικία

Τουριστικά 
διαμερίσματα

Ιδιωτική 
Κατοικία (για 

μακροπρόθεσμη 
ενοικίαση)

Αγροτουριστικά 
καταλύματα

Άλλο

Κατασκηνωτικοί 
χώροι
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58% 8% 34%

Συνδυασμός και των δυοΚάποιο από τα ορεινά 
θέρετρα του νησιού μας

Κάποιο από τα παραλιακά 
θέρετρα του νησιού μας

Σε περίπτωση που αποφασίζατε ή έχετε αποφασίσει να παραμείνετε στην Κύπρο 
για τις διακοπές σας, ποιον προορισμό θα επιλέγατε;

http://www.sigmatv.com
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 Κατά τη διάρκεια των διακοπών σας/ των επισκέψεων σας σε παραλίες, ποιες από 
τις συνήθειες των προηγούμενων χρόνων σκοπεύετε να αλλάξετε;

16%
22%22%

27%

43%

57%

Θα πηγαίνω σε 
παραλίες με λιγότερο 

κόσμο Θα αποφεύγω τη 
συναναστροφή 
με κόσμο που 
δεν γνωρίζω

Θα παίρνω μαζί 
μου το δικό 

κρεβατάκι και τη 
δική μου ομπρέλα

Δεν θα επισκέπτομαι 
εστιατόρια, καφετέριες 

και beach bars
Δεν σκοπεύω 
ν’ αλλάξω κάτι Θα μένω στην 

παραλία για 
λιγότερο χρονικό 

διάστημα
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Ανεξαρτήτως του που θα πάτε τελικά διακοπές φέτος, και δεδομένου του 
κορωνοϊού, πού αισθάνεστε πιο ασφαλείς για να τις περάσετε;

91%
9%

ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ

http://www.sigmatv.com
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10% 13% 35%

Δεν γνωρίζω ακόμη πότε 
θα αισθάνομαι έτοιμος/η

Εντός του φετινού 
καλοκαιριού

Αμέσως μόλις γίνει άρση 
των περιορισμών στις 

μετακινήσεις

Πότε πιστεύετε ότι θα αισθάνεστε σε θέση να ταξιδέψετε ξανά με αεροπλάνο;

16%

Εντός του έτους

26%

Εντός του επόμενου 
χρόνου
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9%

ΚΑΘΟΛΟΥ

Πόσο ικανοποιητική θα λέγατε ότι είναι η επιλογή του εγχώριου τουρισμού;

ΠΟΛΥ ΑΡΚΕΤΑ ΛΙΓΟ

27%
20%

44%
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Πώς θα χαρακτηρίζατε την Κύπρο ως τουριστικό προορισμό με βάση τα πιο κάτω 
κριτήρια:

10Βάθμια Κλίμακα Αξιολόγησης 1 = καθόλου καλός και 10 πολύ καλός

7.15

1 1098765432

ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ 
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ

8.45

1 1098765432

Ποιοτικός Προορισμός

Ασφαλής Προορισμός 

ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ 
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ

http://www.sigmatv.com
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6.52

Πώς θα χαρακτηρίζατε την Κύπρο ως τουριστικό προορισμό με βάση τα πιο κάτω 
κριτήρια:

10Βάθμια Κλίμακα Αξιολόξησης 1 = καθόλου καλός και 10 πολύ καλός

1 1098765432

1 1098765432

Οικογενειακός Προορισμός 

Αξίζει τα λεφτά του

ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ 
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ

8.96

ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ 
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ
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Πώς θα χαρακτηρίζατε την Κύπρο ως τουριστικό προορισμό με βάση τα πιο κάτω 
κριτήρια:

10Βάθμια Κλίμακα Αξιολόξησης 1 = καθόλου καλός και 10 πολύ καλός

1 1098765432

Νοιάζεται  για τον 
επισκέπτη 6.22

ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ 
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ

http://www.sigmatv.com
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ΙΣΧΥΕΙ

ΔΕΝ ΙΣΧΥΕΙ

86%

13%

Προσπαθώ να προστατεύω το 
φυσικό περιβάλλον κατά τις 

επισκέψεις μου

ΜΑΛΛΟΝ ΙΣΧΥΕΙ

ΜΑΛΛΟΝ ΔΕΝ ΙΣΧΥΕΙ

1%

70%

24%

Ενημερώνομαι για τις ομορφιές και 
τα αξιοθέατα της χώρας μου

3%
3%

Σε ποιο βαθμό ισχύουν για εσάς οι πιο κάτω δηλώσεις, αναφορικά με την στάση σας 
ως τουρίστες/επισκέπτες:

http://www.sigmatv.com
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Σε ποιο βαθμό ισχύουν για εσάς οι πιο κάτω δηλώσεις, αναφορικά με την στάση σας 
ως τουρίστες/επισκέπτες:

ΙΣΧΥΕΙ

ΔΕΝ ΙΣΧΥΕΙ

49% 30%

Ενημερώνομαι για τις αρνητικές 
συνέπειες του τουρισμού στο 

περιβάλλον

ΜΑΛΛΟΝ ΙΣΧΥΕΙ

ΜΑΛΛΟΝ ΔΕΝ ΙΣΧΥΕΙ

7%

57%

33%

Υποστηρίζω τις τοπικές 
επιχειρήσεις / προϊόντα

8%
2%

14%
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Όσον αφορά τις στάσεις σας ως υπεύθυνοι τουρίστες/επισκέπτες, σε πιο βαθμό 
ισχύουν για εσάς οι πιο κάτω δηλώσεις:

ΙΣΧΥΕΙ

ΔΕΝ ΙΣΧΥΕΙ
37%

35%

Σκοπεύω να ενημερωθώ περισσότερο για τους 
χώρους που θα επισκέπτομαι σε σχέση με την 

αειφόρο ανάπτυξη

ΜΑΛΛΟΝ ΙΣΧΥΕΙ

ΜΑΛΛΟΝ ΔΕΝ ΙΣΧΥΕΙ

10%

12%

56%

Σκοπεύω να χρησιμοποιώ τα μέσα 
μαζικής μεταφοράς

20%

12%

18%
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Όσον αφορά τις στάσεις σας ως υπεύθυνοι τουρίστες/επισκέπτες, σε πιο βαθμό 
ισχύουν για εσάς οι πιο κάτω δηλώσεις:

ΙΣΧΥΕΙ

ΔΕΝ ΙΣΧΥΕΙ
28%

33%

Σκοπεύω να μην χρησιμοποιώ 
πλαστικά μιας χρήσης

ΜΑΛΛΟΝ ΙΣΧΥΕΙ

ΜΑΛΛΟΝ ΔΕΝ ΙΣΧΥΕΙ

15%

44%

36%

Σκοπεύω να επισκεφτώ χώρους που 
προωθούν την τοπική κουλτούρα και 

πολιτισμό

13%

7%

24%
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Γνωρίζετε ποιες είναι οι ποσότητες πλαστικού που καταλήγουν στη Μεσόγειο ή 
όχι;

27% 73%

ΝΑΙ ΟΧΙ
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Όσον αφορά τις παραλίες γνωρίζετε ή όχι τους ακόλουθους όρους;

ΝΑΙ ΟΧΙ

65%

35%

88%

12%

Πράσινες Παραλίες Blue Flag Παραλίες

http://www.sigmatv.com
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35% 47% 18%

Δεν τον έχω ξανακούσειΤο έχω ακούσει αλλά δεν 
ξέρω πολλά πράγματα

Γνωρίζω ακριβώς τι σημαίνει

Γνωρίζετε ή έχετε ακούσει τον όρο «αειφόρος τουρισμός»;

http://www.sigmatv.com
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Πιστεύετε ότι ο εσωτερικός τουρισμός είναι ένα είδος αειφόρου τουρισμού ή όχι; 

61%

3%
ΝΑΙ ΟΧΙ

ΒΑΣΗ: γνωρίζουν την έννοια του αειφόρου τουρισμού 

ΔΓ/ΔΑ

36%

http://www.sigmatv.com
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8%

ΚΑΘΟΛΟΥ

Σε ποιο βαθμό θα λέγατε ότι ο παράγοντας της αειφορίας αποτελεί κριτήριο 
επιλογής αναφορικά με τον χώρο που θα επιλέξετε για τις διακοπές σας; 

ΣΕ ΜΕΓΑΛΟ ΒΑΘΜΟ ΣΕ ΑΡΚΕΤΟ ΒΑΘΜΟ ΣΕ ΜΙΚΡΟ ΒΑΘΜΟ

19%

25%
48%

ΒΑΣΗ: γνωρίζουν την έννοια του αειφόρου τουρισμού 

http://www.sigmatv.com


www.imr.com.cy www.sigmatv.comwww.unic.ac.cy

38% 35%

Λαμβάνω με μεγαλύτερη 
υπευθυνότητα τα θέματα που 

αφορούν το περιβάλλον

Η στάση μου δεν έχει 
αλλάξει

Με ποιους τρόπους θα λέγατε ότι οι στάσεις σας για τον αειφόρο τουρισμό έχουν 
αλλάξει μετά από την πανδημία του κορωνοϊού;

35%

Ενεργώ πιο υπεύθυνα στις 
επισκέψεις και τις 

διακοπές μου

18%

Έχω περιορίσει ενέργειες που 
έκανα στο παρελθόν για την 

προστασία του περιβάλλοντος 
λόγω της πανδημίας

ΒΑΣΗ: γνωρίζουν την έννοια του αειφόρου τουρισμού 

http://www.sigmatv.com


Insights Market Research (IMR) Ltd:

DEPARTMENT OF COMMUNICATION  
Τ:   +357 22 265150 
F:  +357 22 256530 

Ε:  pastou.m@unic.ac.cy                      
     Mrs. Marina Pastou 
     Qualitative Research Manager 
  
For more information about IMR/University of Nicosia™ 
please visit our website: 
www.imr.com.cy

Insights Market Research (IMR) Ltd:

The worldwide transition into the era of Big Data and digital transformation, 
have driven IMR/University of Nicosia™, one of the largest market research 
organizations in Cyprus, to invest in an all new Market Business Intelligence 
unit. The Business Intelligence unit, through its collaboration with multiple 
teams of experts both in Cyprus and abroad, offers new and innovative 
solutions based on real time data collection, advance analytics and  
tailored-made visualizations endorsing strategic business decisions. 

Providing insights to your business™

http://www.imr.com.cy

